

民企三项评选特别报道

上市公司篇

整装冲刺

编者按:首发折戟但不失继续冲刺信心的企业有之;技术领先、业绩突出的企业跃跃欲试;纵观全省,具备上市条件的优秀民营企业不胜枚举,显示了我省后备上市资源十分充足。

丰元化学:

首战失败,明年重新出发

文/片 本报记者 刘红杰 马云云

**首战告负,
草酸业龙头不气馁**

对于山东丰元化学股份有限公司来说,2010年注定是不平凡的一年,9月6日,证监会发布公告,丰元化学的IPO申请未获得通过,这使得丰元化学打破枣庄市上市公司零记录的使命暂时以失败告终。

不过,这个草酸行业的国内龙头并没有放弃,11月25日,在枣庄市台儿庄区的丰元化学办公楼,董事长赵光辉表示,“明年我们会继续申请上市。”

丰元化学的主导产品为草酸,草酸作为重要的化工原料被广泛应用于制药、稀土、精细化工、日用化学品、印染等诸多行业。根据中国石油和化学工业协会统计,2009年,丰元化学等7家主要生产企业的产量约占全国总产量的84%,丰元化学草酸产量居行业第一,是当之无愧的草酸龙头。

虽然经历了失败,赵光辉认为,准备上市已经为公司带来了深刻的变化。“为了上市,我们整体改制,股权结构更加规范,公司

治理三会方面也在行业内走在前列。为了上市,我们的战略规划更加明确,对未来的认识有了更加清醒的认识。”

**聚焦新能源,
继续上市谋发展**

赵光辉将发展的思路聚焦在国家的新能源产业政策上。“我们生产的草酸盐系列产品隶属精细化工行业,是国家《“十一五”化学工业科技发展规划纲要》鼓励优先发展的六大领域之一。根据国务院2009年3月份发布的《汽车产业调整和振兴规划》,以磷酸铁锂电池为动力的汽车将成为下一阶段新能源汽车的主流,这将带动精制草酸需求的快速增长。”赵光辉说。

目前,我国草酸行业大多仍以甲酸钠法和传统碳水化合物氧化法的生产工艺为主,耗能较高且环保问题较难解决。丰元化学采用的改良碳水化合物氧化法的技术水平已达到国内领先水平,对煤炭、电力、水资源的消耗只相当于甲酸钠法的20%,劳动力资源的消耗只相当于甲酸钠法的30%。与传统碳水化合物氧化法



丰元化学正在尝试高端路线。

相比,草酸收率提高约27.5%,生产成本明显降低,产品质量进一步提升。

2009年11月,公司“丰元”商标被评为山东省著名商标。

“目前,我国草酸行业产品以工业草酸为主,精制草酸和草酸衍生产品将成为未来的方向。”赵光辉说。

走高端路线,这正是丰元化

学执着上市的初衷。“我们上市募集资金,将用于新增年产10万吨草酸建设项目、年产3.5万吨电子精细材料建设项目的建设。我们的长期发展战略,就是要依托资本市场,以草酸生产为核心打造完整的上下游产业链,逐步提高高科技、高附加值产品的比重,将公司打造成全球最大的草酸系列产品生产基地。”

**盛瑞传动:
携自动变速器
明年冲刺深交所**

本报记者 李克新
见习记者 张鹏飞

位于潍坊的盛瑞传动,是一家为潍柴动力配套变速箱的企业,其自主研发了世界上首台前置前驱的八挡变速箱,让中国汽车行业协会秘书长激动得现场落泪。

自动变速器属汽车核心部件,目前在我国尚未批量生产。8AT的研发还打破了国外高端自动变速箱对中国市场的垄断。盛瑞计划于明年开始批量生产,后年达到年产40万台的能力。

“公司目前已经进行了股份制改造,是高管团队控股的股份有限公司,上市申报材料也已经上交证监会,等待审批。我们自己的目标是明年上半年在深交所上市。”公司常务副总经理周立亭向记者透露了公司上市计划。

lenovo 联想



简单一点,轻松一点,快乐一点

点一下 乐自由我

- 点一下,轻松接收手机邮
- 点一下,万千宝贝任你淘
- 点一下,好友永远在身边
- 点一下,携手掌上大广宣
- 点一下,随时随地玩游戏
- 点一下,走在路上也偷菜



联想乐Phone
互联网手机

上市新机,七重礼遇:七重礼包+七重交友奖励+七重购物+七重轻松娱乐的生活+七重商务便捷体验+七重乐游+七重乐拍的互联网生活。
乐行天下,乐在其中,乐享人生。

联想乐Phone互联网手机 全国统一零售价:1999元/2299元/2599元

咨询电话:400-660-0000/400-660-0001